

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Helyben háchoz hordva és vidékre postai megküldéssel:

Egész évre 4 frt — kr.
Félévre 2 frt — kr.
Negyedévre 1 frt — kr.
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetéseket jutányosan számítunk.

Hivatalos hirdetések 100 szögig 1 frtért közöltenek.

Kinostári bélyegdíj minden hirdetésért 30 kr.

Hirdetéseket s előfizetéseket felvesz Landesmann M. könyvkereskedése S.-a-Ujhelyben.

SÁTORALJA

Zemplénnvármegye közérdekeit képviselő hetilap.

Megjelenik minden szombaton.

SZERKESZTŐSÉG

és

KIADÓHIVATAL

hova a lap szerkesztési részét illető közlemények s az előzetési pénsek, hirdetési kéziratok s díjak és a lap szeptemberig vonatkozó felszámolásokról intézendők:

Sárospatak, Kovács-utca 175. sz.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmertelen leveleket nem fogadunk el.

Nyitlér minden sora 30 kr.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-TULAJDONOS:

STEINFELD JENŐ.

TÁRS-SZERKESZTŐ:

RÉZ LÁSZLÓ.

Hanyatló ipar.

A magyar kisiparosok helyzete soha sem volt oly kedvezőtlen, mint mostanában. Eltekintve attól, hogy haladásukat a gyáripar amúgy is fojtogatja, ennél egy sokkal veszedelmesebb aramlattal kell megküzdeniök.

Maga az állam csinál nekik konkurencziát a munkácsi s más országos fegyintézetekben üzött iparágai által s a hasonló ipart üzőket — ha a fegyintézetek ezen az úton haladnak — idővel teljesen tönkre teszi s működésével okozója lesz a szegényebb vidékeken a proletárizmus terjedésének és szaporodásának.

A rabmunkával, az előállítási díj esékélyisége s az anyag nagymérvű bevásárlása miatt, ók nem versenyezhetnek s a fogyasztó közönség oda megy, hol szükségletet a legolcsóbban szerezheti be s így egyes iparágak fennállásukban veszélyeztetve, folyton-folyvást hanyatlanak s közelednek a megsemmisülés felé.

Asztalos, lakatos, bodnár, kovács, szabó és cipész munkát a nagy közönség számára oly mértékben állít elő a fegyintézet, hogy az elvont munkamenység okozója a hasonló kisipart folytatók tönkre jutásának s az adóalap kevesbedésének.

Ily szomorú körülmények és tapasztalatok között, önkéntlenül merül fel előtünk az a kérdés: nem lehet-e azt a nagy munkaerőt, melyet a fegyintézetek és kerületi börtönökben letartóztatott és elítélt foglyok munkaképessége képvisel,

ezélszerűbben és úgy használni fel, hogy az által a mi kis iparunk a természetellenes konkurencziától megkímélve, ez a munkaerő olyan elhagyatott iparágak legyen megteremtőjévé, melyért hazánk millióit adózik a külföldnek.

Hazánk kiadása pamutszövetekért milliókra megy. Mi azt hisszük, hogy ha a fegyintézetekben levő végtelen olcsó munkaerőt a pamutszövet céljaira lehetne felhasználni, hazánk szükséglete itthon lenne olcsón előállítható és nem kellene annyi millió forinttal a külföldnek adóznunk s a pamutszövet meghonosítása nem csak a fegyházakra, de egyes vidékekre is kiterjedvén, áldásává lenne az egész országnak.

A magas kormány, midőn a haza és polgárság jobblétéről van szó, nem hunyhat szemet ilyen életre való intézmény megvalósítása előtt. Ez eszínének keresztülvitele közös érdek, mely egyrészt adófizető polgarait, érte alatta a kisiparos osztályt, a nyomortól megmentheti, sőt vagyonosodását mozdítja elő akkor, midőn a fegyenczeket a pamutszövet céljaira használja fel s ez által a kisiparosokat menti meg a bukástól, visszaadván nekik kenyérkeresetüket.

A pamutszövetet fegyenczek általi feldolgozása korrekt, jól felfogott vezetés mellett, kell, hogy prosperáljon, mert a feldolgozott pamut 8—12 frt vám mellett, holott a nyers pamut vámentesen jön be és azoufelül a fegyencznél nem kell attól tartani, hogy otthagya a munkát és más gyárba szegődik. Azon keleti orszá-

gok pedig, a hol ezen produktumok értékesítendőek lennének, úgy szintén Magyarország többi városaihoz is 2—4 napi rövidebb úttal vannak mihozzánk, mint Ausztriához és oly mennyiséget nem lennének képesek produkálni a miy nagy fogyasztója van.

A szövészeten Manchester játssza a világon az első szerepet, utána jön Frankhon. Németország és Ausztria. A legnagyobb gazdaságot az indusztria terén első sorban a szövőgyárak foglalják el, mert roppant tér nyílik számukra.

A pamutszöveteknek Magyarországon leendő felállításából s annak a fegyenczek általi üzembe vételétől nemcsak az iparos osztálynak, hanem az országnak nagy mérvű — mondhatom — milliókra menő haszna lenne, mert a pamutszövetet erkölcsi támogatás mellett oly nagy lendületet venne, hogy nem csak a fegyenczek, de még a lakosság tekintélyes része is foglalkozás nyerhetne a felállítandó gyárakban.

Az ezer éves Magyarország jubileumára szabadítsa meg a magas kormány a magyar ipart a súlyos igától! A terv kész, csak végrehajtani kell. **Tamassy A**

(Budapest.)

Az új városháza megnyitása.

Sátoralja Ujhely új városházarak hivatalos helyiségeit folyó hó 8-án megjelent számunkban már bemutattuk, most csak a megnyitási ünnepély lefolyásáról szamolunk be olvasóinknak.

Egy nemzeti szülő és a város színeit viselő zászló hirdette a nagy és egy község történeté-

TÁRCSA.

Az utolsó óra.

— A „Sátoralja” eredeti tárczája. —

Hideg őszi éj volt, a holdgugár csak alig hatolt át a sötétségen, gyéren világította meg a felekeget, melyeknek foszlányai befödtek az eget. A szél erősen sivitott, belekapaszkodva a fák ágaiba, összeverte száradó lombjait, melyek sárguló levelekkel voltak tarkázva. Lassú morajjal folydogált a Bodrog, tükrén a víz hullámokat vert, s hár tajtékot képezve s folyton csobogva a part mellett: néha erősebb szélrohan csapott a hullámokra s ilyenkor messze túl csaptak a medrön, titokzatos zúgást, morgást hallatva, a hogy visszahúzódtak. Sötét szomorú fűzek hajlottak a vízre, csapdosva a zajló hullámokat, sárgulóleveleiket hullatva rájuk; a megtépett lombok közt olyan siri, jajgató hangok sivitottak át. Sokszor úgy zúgtak, susogtak a hullámok, mintha beszéltek volna meglesett pásztorórák üdvéről, titkolt szerelm boldogságáról. Néha volt a táj, elkésett madár szárnycsattogás csak néha zavarta a csendet, csacsogva, vijogva röppenve tovább: vagy vándormadarak átvonulása tette élén-

kebbé néhány pillanatra a vidéket, aztán újra csend lett, csak a folyó hullámainak lassu zúgása hangzott.

Terebélyes tölgy állott a vízparton, sötét árnyat vetve maga köré, ágait már megtépte a szél, csak kevés sárguló levelet hagyva rajtuk. Halvány ifjú áll az avaron, nézi a locsogó habok hullámlását. Elmerengve multjának sötét képén. Szemeiben jószág, szelidég honol, homloka tiszta redő nélkül, de arcán halványosság, ijesztő sápadtság ülök el, mely részvére hangolja a szívet: sötét hajfürtei arcába csüngenek s halvány, reszkető ajkai érthetetlen szavakat susognak, melyek rémesen, kísérgetiesen terjednek a néma csendben. Szemei olyan fétovázva, félve merednek a nagy semmisségbe, mintha ijesztő alakok: látna, melyek félelemmel töltik el lelkét: néha nyugodtan mellére hajtja fejét s csendesen elszunnyad pár pillanatra, aztán feljéjed, borzadva néz körül, ijedten kap közelében levő fegyveréhez s védelemre emeli a gyilkos eszközt. Majd felugrik hirtelen, mint az üzött vad, nyíl sebesen rohan a sötét messzeségbe s visszatér ismét csendesen, tántorogva. Arcán nehéz verejték cseppek vannak barázdákat, szemei megmerednek, vonásai eltöröltnak a kintől, kezei görcsösen összeszorúlnak s húzódnak lassan a víz felé, lejjebb csúszva mindég: már a hullámok nyaldosák testét, összeborzad egy pillanatra, visszatér

eszmélete, megfogózik a fűzfák törzsébe s ziháló kebléből nehéz sóhaj tör fel. Eszébe jut: mily kedves az élet, hogy elvesztíte, többé nem lehet fel. Egy kínos köny csordul ki az ifjú szeméből, gyötörő bánka, epesztő fájdalom szülöttje s ott csillag a megtört fényű szem reszkető pilláin.

Majd kiderül egy percze a sötét arc, mintha napsugarak hullának reá s kedves emlékek rezgik át a fájdalomtól megtört szívet: fényben úszó, virágokkal diszített tájra viszi képelete, hol a szellő lágyan susogva lengeti a lombokat, míg a virágok epedőn hajtják le fejeiket a hűvös föld ölére, mintha nem bírnák el a nagy boldogságot, Halvány ifjú lépdelt ott, karján kedvesét vezetve, kinek lábai alatt alig hajlik meg a fű, alig ingott a virág. Igen, ő volt az ifjú s ott árulta el szívének féltett titkát, ott érezte a szerelm üdvét, a boldogság feledietlen képét először. Szép, édes óra volt, a nyíló szerelm vitte fel a magasba, az üdvösség honába, a csillagok közelébe, úgy érezte mintha lábai alól eltűnt volna a föld s emelkednék az ég felé. E tölgy is mennyi kedves óra tanuja volt: itt ölelte át kedvesének Ercsu természet először, bíbor ajkára dobzta az első csókot s érezte ama földön túli kéjt, mit a szív csak egyszer érez életében.

Az itt levő fák susogó lombjai hallották a bűség esküt, mit a lány rebegett, önfelédten borúlva kob-

ben emlékezetes nap érkezését. Már a reggeli órákban kisebb nagyobb csoportokban összeverődött kíváncsiak vártak a fontos pillanatot és álltak el a bejáratot. Delelőtt 10 órakor gyűltek egybe a képviselő-testületi tagok a régi város-háza százados falai között, hogy búcsút vegyenek működésük és faradozásuk e tanyájától. Midőn mind együtt voltak, Podleszny fényképész örökítette meg azon képviselő-testületet, mely megverte és befogadva a haladás termékenyítő eszénjét, méltó helyet követelhet az utókor emlékezetében. Ennek megtörténte után az új helyiség nagy termébe vonultak, hol Barthos József díszmagyarba ültözött járási főszolgabíró nyitotta meg az első és diszgyűlést, mikor Molnár István, főispán úr ő méltósága belepett, mivel még nagy számu úri közönség is érkezett. Magvas megnyitó beszédében felhívja képviselő-testület figyelmét arra, hogy bizonyos lakossági számon túl a közseg korlátolt autonómiajával megfelelően működni nem képes, mert minden nagyobb műveletek alkalmával korlátozja ténykedését a járási és megyei hatóság gyámkodása. Miért is ettől szabadulnia kell minden előre törő és fejlődni akaró községnek, annál inkább S.-a.-Ujhelynek, Zemplénvármegye székhelyének, a melynek kell, hogy ő adja meg az impulzust a megye többi községének fejlődésére is: s azon óhaját fejezi ki, bárha a milleniumra rendezett tanácsosa alkalmát át. Eljenzással fogadott beszéde után az elnöki széklet Ujfalussy Endre, a város főbírájának engedte át, ki szívélyes üdvözlése után a közönségnek, szép es sikerült beszédében adta elő a város utolsó 25 éves történetét. Kiemelve minden fontosabb mozzanatot, mi a város fejlődésére kihatással volt: megemlekezve a város egyes buzgó polgárainak aldozatosságáról, kiknek odaadó, onzetlen tevékenysége tette lehetővé a város gyors fejlődését és virágzását s végül megköszönte a képviselő-testület nemes lelkűségét, hogy a városi tisztviselők agg napjairól 5000 frtos nyugdíj alapítványával gondoskodott. Beszédét lelkes eljenzással fogadták s ezt, valamint Barthos József főszolgabíró megnyitó beszédét is a jegyzőkönyvbe szószertint felvenni elhatározták.

Ez után Molnár István főispán úr ő méltósága megköszönte a megbízatást, melyben a város közönsége reszesítette es Wekerle ő nagyméltóságát mentette ki elmaradásaért.

Az új helyiségek bemutatása után a gyűlés 12 órakor veget ért.

Delután 1 órakor az ünnepély betetőzéséül — régi magyar szokás szerint — a színház nagy termében banket volt, melyen igen szép számú jelentek meg a vendégek, kiknek ellátásáról

lére, hogy érezte szívének dobogását, ajkának rózsás illatát. Elmélázik az ifjú, feledve a jelent, munkájai mulat, öröm es fájdalom oly hirtelen vonulnak szívén keresztül, a mint lelke az emlékezt lapjait forgatja. Szemeibe szinte visszatért a régi tűz a varázos emlékek fényezésével, szíve is csendesebben dobog, keblében pillanatokra elnyugodtak a háborgó szenvedély rémei, hogy egy rópa percz eltűntén ismét a valóság álljon előtte: ama kínos jelenet, mely szívübe van vésvé; emlékszik rá egész tisztán, hiszen csak pár órával ezelőtt történt. A nap már lemenőben volt, sugarai már eltűntek a kéklő hegyek mögött. Titokzatos félhomály kezdett borongani a táj felett, a mint vállán fegyverrel hazatért: a hedera lugas összehajló lombjai alatt suttogó hangok törtek elő s ott látta kedvesét nyugodni másnak kebelén. Érti újra ama kínos, tompa fájdalmat, melytől agya elkábult, eszmélete eltűnt s egy szempillantás után le volt emelve a fegyver, hogy kioltsa a csábító életét, ki megrabolva szívét, szétrombolta boldogságát. A reszkető kéz remegve szorítja a gyilkos eszközt, de rosszul czélzott: csábítója helyett a szép leányt találta a golyó. Még egy sikolyt hallott, aztán borzasztó csend, halálos némaság következett, mely jéggé fagyasztja a vért, megszünteti a szív dobogását, eltoppanja a idegeknek.

E kép után emlékezte megszűnik működni, csak a s szív éget, szorongat ott belől: az ifjú meredten bámul a semmibe s önkéntelenül csúszik mindég lejjebb, mintha a hullámok hidegsége által akarná meganyhítani bonlokát, megszüntetni heves dobogását. A hullámok már érintik testét. Összeborzad, körültekint s heveti magát a hullámok közé, egy perczig még a felszínen van aztán lemerül, csak egyes vizkarikák mutatják, hol életét kioltá.

R. D.

Frish Herman, a Korona vendéglő igen derék bérlelője gondoskodott jó ételekkel es italokkal, szóval mindazzal, mi szem-szájnak kellemes; dícsőretet érdemel a gyors, serény kiszolgálást, melyvel, tekintve a kevés számu egédszemélyzetet, igazán megépett.

A toaszokban nem volt hiány. Legelsőnek Ujfalussy Endre, a város főbírája emelte poharát a felséges királyná es családjára, kikre az ég áldását kéri, hogy még sokáig boldogithassák szeretőt hazánkat. Az egész beszédet állva hallgatták meg es lelkesen megjeljenek. Utána még Barthos József a városi dispolgárokra, közöttük első sorban Molnár István főispánra, mint a «megye atyjára» mondott toasztot. Molnár főispán pedig a város polgárait éllette, a kiket, habár néha-néha a politikai meggyőződésük ideig-óráig el is szakított tőle, mindig együtt érzett velük es azon volt es lesz, hogy polgárainak jólétét tőle telhetőleg mindenkor előmozdítsa. Pataky Miklós, városi főjegyző a képviselő-testületre üritette poharát. Matolay Etele, a vármegye szeretőt alispánja Ujfalussy Endre beszédjére reflektált, éllette a város azon derék polgárait, kiknek munkálkodása elősegítette a város rohamos fejlődését. Ujfalussy Endre még a vendégekért emelte poharát. Ezen kívül még sok más toaszt hangzott el, mely a jövedv emelkedésének legjobb barometruma. A mulató vendégsereg egész sötét estig maradt együtt, míg végre a csend és fátségség töltötte meg a jó kedvűek üresen maradt helyeit.

A muzsika szó elhangzása után újra munkára fel! Mint hamvaiból új életre kelt Phönix újult erővel megizmosodva kezdtek meg az új korzakot. Sok szerencsét, kitartást kívánunk a derék polgároknak. Buzdítva a nagy elődök nemes törekvése által, hassanak oda, hogy városuk jövendő nemzedéke egy negyed század múlva hasonló kegyelettel emlékezzék meg róluk s büszkének mondhassák magukat S.-a.-Ujhely város polgárainak lenni. Kívánjuk, hogy az ég áldása legyen a képviselő-testület minden munkáján.

Küldöttségek tisztelgése br. Vay Béla előtt.

A magyar prot. egyház kormányzatában a világi elem éppen olyan részt vesz, mint a papi elem. sőt sok esetben dominál. Így a legalsó testületlő, az egyházközösgétlő kezdve, fel a legmagasabbig, a zsinatig, úgy az elnökséget, mint a testületek alkotó tagjait egyenlő jogokkal felruházott világi es papi elemek alkotják.

A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület élén, mint világi férfiú, már hosszú idején keresztül a Vay-család egy-egy tagja áll. Jelenleg br. Vay Béla, a főrendiház ezidő szerinti alelnöke, a kerületnek es vele együtt a sárospataki főiskolának főgondnoka.

Br. Vay Béla e legújabb méltóságában folyó ho 12-én először jelent meg a főiskola falai között, de meg Sárospatak városában is. Ezt az alkalmat egyes testületek megragadták, hogy testületüknek es hódolatuknak úgy az egyházi es politikai terén e nagy férfiú előtt kifejezést adjanak.

Elsőnek jelent meg a főgondnok előtt a főiskolai imateremben, hol fogadta az ünnepelt férfiú a tisztelő küldöttségeket, a főiskola tanári testülete (akadémiai es gimnáziumi együtt) teljes számmal, élén dr. Finkey József közigazgatóval, ki rövid üdvözölő beszédében a prot. egyházjog fejlődés történetét fejtegette arról az oldalról különösen, hogy a prot. egyház jogot biztosított a világi elemnek is az egyház kormányzatában s hogy a világ elem a prot. egyház küzdelmeiben mennyi rész követel magának. Attért aztán arra, hogy a Vay-család, már csaknem egy százada első az élők között e téren s a magyar prot. s közelebbiről a magyar ref. egyházban a küzdőknek vezére, az egyháznak védelmezője, es eredményeknek okozója. Ma ugyan már a védelemre nincs szükség az egyháznak, de igenis, van fejlesztésre. Üdvözli hát a jelenlegi főgondnokot, mint olyant, ki a ref. egyházat s a sárospataki főiskolát magasra cseljainak erejében segíteni fogja s kéri is erre az Isten áldását, hogy tartsa meg ő méltóságának életét es egészségét még nagyon soká.

Br. Vay Béla ez üdvözölő beszédre hosszabb beszédben válaszolt, melyben különösen a sárospataki főiskola egyik fontos missiójául azt

tűzte ki, hogy neveljen az a hazának oly férfiakat, kik a szabadelvűségnek, a nemzeti érzelmenek, a tiszta tudományosságának es az igaz hitnek es hazában zászlóvivői legyenek. Súlyt fektetett beszédében a lelkesi es tanítói képesnek foatosságára s ezzel összefüggésben, kifejezett adott azon meggyőződésének is, hogy azok javadalmozását is emelni kell. A küldöttég tagjainban ily irányú kijelentései ő méltóságának nagyon jó hatást keltezték.

A tanári testület után a főiskolai ifjuság küldöttsége fejezte ki hódolatát a főgondnok előtt, kiknek szívélyes, kedélyes szavakban a tudományok iránt való vonzalmat, a szorgalmat köztötte ő méltósága szívökre.

Harmadik küldöttség a sárospataki ref. presbyterium volt, lelkesével, Bálint Dezsővel élén, ki biblikus szavakban fejezte ki az egyház örömet a felett, hogy ő méltóságát, mint annak a kerületnek a főgondnokát, mely oly édes gyermekének tekintti a sárospataki ref. egyházat, mintegy kebelében üdvözölheti. Az ünnepelt férfiú jól eső örömeinek adott kifejezést a felett, hogy a sárospataki egyházat oly vezérek, előjárók keze közt tudja, mint a minők s buzdította is a presbyteriumot, hogy a sárospataki ref. egyház boldogságának munkálásában ne lankadjon.

A negyedik küldöttség a város képviselő-testülete volt, melynek nevében Fodor Jenő, városi első jegyző üdvözölte ő méltóságát a város falai között. Rendkívül szívélyes szavakban válaszolt az ünnepelt férfiú az üdvözölő beszédre s szívire kötötte a város előjáróságának különösen azt, hogy ugy munkálkodjanak továbbra is, hogy az egyetemes es beke maradjon meg Sárospatak városában továbbra is — felekezeti különösg nélkül.

Az utolsó tisztelő küldöttség a sárospataki áll. tanító képezde tanári testülete volt, melynek nevében igazgatója, Dezső Lajos fejezte ki a tanári kar hódolatát a főgondnok előtt. Ő méltóságának e beszédre mondott válaszából tünt ki az igazi hazafiság az a nagysága, mely nemzetnek minden tagját a hazafiságban, jellemében es tudományban óhajta nevelni. S kifejezte azon meggyőződését, hogy a sárospataki áll. képezde az ő eszményének megfelelően teljesíti hivatását s buzdította a tanári testületet, hogy eddigi irányától egy szemernyi se térjen el.

A küldöttségek tisztelgése után ő méltósága a kerületi közgyűlés alkalmából rendezett közebédre siettél — ugy d. u. 1. 2 órakor.

Nem minden megütözés nélkül konstataltnk, hogy Sárospatakról sem a római kath. sem a görög kath. sem az izr. hitközség nem képviseltette magát, holott, tudtnkkal, értesítettek a báro úr megerkezése felől. Talán értenők a távol maradást abban az esetben, ha csupán egy felekezeti notabilitás volna ő méltósága, bár a kölesönösg ebben az esetben is kívánna valamit, de mielőt egy politikai nagyságról van szó, akkor mulasztás számba megy az ilyen irányú távol maradás. Nagyraunk a tisztületnek, a hódolatnak legelsőbb a külső kifejezést okvetlenül megérdemlik.

X. Y.

VEGYES HIREK.

— **Személyi hírek.** A tiszáninneni ev. ref. egyházkerületi közgyűlés alkalmából városunkban időztek folyó hó 17-én: Bártó Vay Béla főrendiházi alelnök, mint az egyházkerület főgondnoka; Kun Bertalan püspök; a tiszáninneni egyházkerülethez tartozó 8 egyházmegye esperese es gondnoka; számos egyházi es világi notabilitás.

— **Ellenőrzési szemle.** A népfelkélési ellenőrzési szemle a s.-a.-ujhelyben febr. 1. évi október hó 15-én. S.-a.-Ujhelyben fog megtartatni.

— **Tűz.** Ormezőn a két év óta fennálló petroleum finomító gyár folyó hó 19-én leégett, a kár körülbelül 25 ezer frt.

— **Elnöki körlevél.** A t. vármegye törvényhatóságának a folyó 1895. évi szeptember hó 30-án délelőtti 10 órakor kezdetűt veendő rendes közgyűlésére. A közgyűlés nevezetesebb tárgyai: 1. Az állandó választmány jelentése a vármegye 1896. évi közigazgatási árva- es gyambatósági kiadásairól összehállított költség-előirányzatáról. 2. Az alispán időszaki jelentése a közigazgatási állapotáról. 3. A vallás- es közoktatásügyi miniszter intézvénye a milleniumra megrendelt képek tárgyában. 4. A belügyminiszter intézvénye a vármegyei tisztviselők 1896—1901. évre leendő választása tárgyában. 5. A belügyminiszter intézvénye a kivethető pót-

LEONHARDI-FÉLE TENTÁK

a legjobbak csakis valódi a feltalálótól:

LEONHARDI ÁGOST, Bodenbach a. d. Elbe.

Ezen véd-
császár királyi OSZTR.
36089. szám.



jeggyel
magyar királyi szabadalom
48274. szám.

I r ó - t e n t á k :

Leonardi-féle

Anthracen-tenta kék- fekete
Legfinomabb könyvtenta kék- fekete
Alizarin-tenta zöld- kék- fekete
Gallus-tenta
Világposta-tenta koromfekete

Legjobb író-tenta a könyv-
vezetéshez, határtalan tar-
tóság okmányok számára.
Szabadalmazott eljárásom
szerint készítve.

M á s o l ó - t e n t á k :

Leonardi-féle

Anthracen-másoló
Alizarin író és másoló
Encre violette noire communicative
Violette kettős-másoló
Fekete világposta-másoló
Non plus ultra-másoló 4-6 másolatot ad.

Kitűnően másolódnak: egyszersmind könyv-
velésre is ajánlatosak.

Egyetlen tenták kereskedelmi levele-
zésekre, melyekről hónapok múlva
tisztára másolatok készíthetők.

Non plus ultra-másoló 4-6 másolatot ad. Fontos bankoknak, bizto-
sítótársulatoknak és tengerentúli levelezésre.

Leonardi-féle Színes-tinták, autografa-tenták, hektograph-tenták, folyékony-tus mérnököknek és rajzolóknak, tinta-porok és kivonatok, bélyegző-festék, másoló-festék legszebb írógép festékek: fehérmű jegyzés-festék, folyékony enyv- és gummi, halenyv, fenyenyv, Eau de Labor raque tentafoltok eltávolítására papírról és fehérműről. Pecsétviaszok stb. stb. A bel- és külföldi legtöbb írószerszerkereskedésben kaphatók.

Legújabb!

INTONA

Elpusztíthatatlan acélhangokkal
változtatható érez-féleklapokkal és
korlátlan műsorrall.

Ezen új találmány hangszert minden elő-
cses trombitagy és szentimentál, sőt még sár-
tészeti szerinti zenekarokat lehet
járatni. Ára 12 fr. a Korlátok, darabja 30 fr. Megrendelések az irak előleges be-
küldése mellett vagy utánvetéssel tehetőek.

Columbus - új megújított az eddigi pan-
nival 63 szennel, erős és óvatos hangot, szentim. által.
Minden verőfedél, rúdhúrja és minden le-
s. húrja. Ára a verőfedéllel az előbbi minőségű szerinti 150, a fr. 2.50
3 fr. és 3.50, és 4 fr. Külön a csomagoló-
verőfedél párja 1 fr.

HARMONIKA
új! Készítenyi

a legkiválóbb hangokkal.
3 fr. Kevés 4.-, 5.-, 6.-,
7.-, 8.-, 10.- fr. és feljebb.

Különleges acélhang-
harmonikákban.
Legújabbban megjelent
Magyar
HARMONIKA-ISKOLA

a egy vagy kétszeres harmonikához (30 legelső zenekarhoz), melynek segítségével
minden előzetes zeneművet elől a harmonika járhat egy fél óra alatt mindenki
megtanulhatja. Az egyszerű harmonika-iskola a 1 fr. a kétszeres harmonika-iskola
2 fr. a fr. mely összeg továbbra is tartalmat adja.

Képes ábrák: a) harmonika-iskola; b) mechanikai zene-
művelés; c) minden egyes hangszerekről
és húrokról külön kiadásban ingyen és bérmentve küldtek.

Jarások pontosan befestettek.

Ócska hangszerek becseséltetnek.

Legújabb!

Legújabb!

Sterling Armin és testvére
és a fr. szab. hangszere-
Biológus, VII. k. Képes-iskola,
Szabadalmi Hivatal, Budapest,
Mindenki számára, és zene-
művelés, járhat és hang-
szereket pontosan befestettek.

VENDEGLŐ-SZÁLLODA HELYISÉG MEGNYITÁS.

Van szerencsém Sárospatak és vidéke közönségének becses tudomására hozni, hogy a vasuti indoház
tőzsomszédságában egy

szálloda és vendéglő helyiséget

a közönség kényelmére berendeztem.
Helyiségem kényelmes vendég-szobákkal van ellátva. — Minden időben a legjobb ételek és italok a
legpontosabban kiszolgáltatók.
A nagyérdemű közönség tömeges látogatásaért esd

Ornstein Ignác,
vendéglős és szálloda tulajdonos.